Коррекционно-развивающее обучение ЦО № 18

Русский язык. 3 класс КРО.

Учитель: Тезикова А. Ю.

Тема: Правописание предлогов и приставок.

Цели: 1. Развитие умения различать предлоги и приставки, правильно писать их.

2. Коррекция логического мышления, слухового и зрительного восприятия.

3. Воспитание мотивации к учению, умение работать в группе.

Ход урока

	Коррекция слухового восприятия, внимания

Коррекция зрительного восприятия, внимания

Коррекция зрительной памяти

Самопроверка

Операции сравнения, анализ и синтез

Коррекция слухового восприятия, операции, анализ

Операции анализ, синтез

Операция сравнения

Постановка проблемы детьми

Операции анализ и синтез, формулирование 
	I. Организационный момент.

Сядет тот кто отгадает загадку:

Невидимкою зимою

Он является ко мне

И рисует, как художник,

           Он узоры на окне.


Посмотрите, как разрисовал мороз-невидимка окно. Из чего состоит узор.

(Д.: из слов). Какие слова вы видите (дети читают слова)

II. Актуализация знаний. 

Учитель вывешивает карточку со словами:                             

Отбежал            

побежал

сбежал

вбежал

забежал

1). Запомните эти слова, запишите.

2). Проверьте, правильно ли вы записали слова.

3). Сравните, чем похожи слова (Д.: это родственные слова, глаголы). Чем отличаются глаголы (Д.: приставками). Выделите приставки.

4). Составьте предложение с одним из слов. Слушайте внимательно и сосчитайте, сколько слов в предложении. Покажите количество слов пальчиками. Какое маленькое слово, которое служит для слов в предложении, вы услышали. Как называется эта часть речи. (Заслушивается 2-3 предложения)

5). Мороз опять крепчает. Он заморозил предлоги вместе с разными буквами. Разморозьте предлоги  (На доску вывешивается карточка)

ротщпогсевпзаф

Далее дети перечисляют предлоги, учитель вывешивает их на доску, а также карточку со словом предлоги.

6). Сравните слова на доске. Что заметили?

(Д.: предлоги похожи на приставки). Какая же проблема встает перед нами? (Д.: как отличить где приставка, где предлог). Вывешивается карточка со знаком ?

III. Сообщение новой темы.

1). Что мы знаем про предлоги и приставки. (Д.: предлоги - это короткие слова, которые пишутся отдельно. А приставка  - это 

	темы урока детьми
Операции анализ и синтез

Разноуровневая коррекция, операции анализ и синтез

Операция сравнения

Проблемная ситуация

Операция анализ

Операции сравнения и анализ

Самостоятельное разрешение проблемы детьми

Коррекция осанки, координации движений 


	часть слова, которая пишется слитно.). 

Попробуйте сформулировать тему урока. 

После высказываний детей на доску вывешивается карточка:

«Правописание предлогов и приставок».

2). Посмотрите на слова, пронаблюдайте, у слов какой части речи бывают приставки и не бывает перед ними предлогов (Д.: перед глаголами не бывает предлогов). Вывешивается карточка со словом глаголы.

3). Есть такая пословица: «Одна голова хорошо, а две лучше». Поэтому поставленную перед нами проблему разрешать в группах. Объединитесь в группы.

Задание на карточках (предлоги с существительными написаны слитно)

низкий уровень                   слова написаны на карточках, вывешены на доске
написать на доске                             классной

зацепился за ветку                            толстую

средний уровень

спустился с крыши                           чего?

вбежал в комнату                             свою

высокий уровень

вошел во двор                                   что?

отплыл от берега                              чего?

Объяснения задания: Прочитайте, сравните, чем похожи слова в словосочетании, подчеркните. Вам нужно при помощи слов и вопросов, которые вы видите на доске распространить эти словосочетания (дети должны попросить ножницы, чтобы разрезать слова).

4). Проверим, что у вас получилось, вывесите на доску.

5). У вас подчеркнуты были одинаковые части, а теперь сравните, это одно и то же (дети отвечают, что в одном случае это приставка, а в другом предлог)?

Докажите, что приставка (Д.: это глагол, а перед глаголом предлог не стоит).

Докажите, что предлог (Д.: предлог это отдельное слово, и поэтому после него можно поставить отдельное слово или вопрос).

Попробуйте сформулировать ответ на наш вопрос, как отличить предлог (Д.: между предлогом и словом можно вставить другое слово или вопрос).

IV. Физминутка.

По сугробам мы идем,

К школе нашей подойдем,

В школу любим мы ходить,

В школе некогда шалить!

Умеют все ребятки

С носочков стать на пятки,

Вдохнуть и потянуться,

Присесть и разогнуться!

	Операция анализ

Развитие речи

Развитие речи

Развитие самоконтроля
	V. Первичное закрепление.

1). Припомните, какие были слова в физкультминутке, где есть ошибкоопасное место – предлог или приставка. Докажите.

2). Припишите к глаголам, записанным в ваших тетрадях, слово с предлогом так чтобы получилось словосочетание. Проверим. Докажите правильность написания.

3). Работа с учебником Т. Рамзаева Русский язык 3 класс. Стр. 130, упр. 346.

Первые три предложения дети анализируют устно. Объясняют написание слов «по цепочке».

VI. Вторичное закрепление.

Стр. 130, упр. 346 Самостоятельно дописывают упражнение. После написания проверка с доказательством.

VII. Домашнее задание: стр. 129, упр. 342

- Откройте, прочитайте задание. Что надо сделать? (Разбор задания к упражнению.)

VIII. Итог урока:

1). Чему учились на уроке.?

2). Как отличить приставку от предлога?

3). Оценка работы учащихся.














